
ENERGEAN  ΚΑΙ  ΛΟΙΠΟΙ
ΠΕΤΡΕΛΑΙΑΔΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓΥΡΙΣΤΟ !
– ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΗΣΗ
Πρόσφατα διαβάσαμε με πολλή χαρά ότι η Energean oil and gas
δεν  θα  προχωρήσει  τελικά  στην  ερευνητική  γεώτρηση  στη
Γιουργάνιστα του Δήμου Ζίτσας Ιωαννίνων. Στα τσακίδια, λοιπόν.
Της ευχόμαστε σύντομα να φύγει κι από το γενοκτονικό κράτος
του  Ισραήλ  όπου,  επίσης,  δραστηριοποιείται  και  να  δούμε
ελεύθερη την Παλαιστίνη από αποικιοκρατικά αρπαχτικά όπως η
ίδια.
Το «οικόπεδο» των Ιωαννίνων επέστρεψε στο ελληνικό κράτος, το
οποίο, παρά τις μεγαλοστομίες του για τη σπουδαιότητα του
κοιτάσματος στη Ζίτσα, δεν έχει βρει επενδυτή. Υπενθυμίζουμε
ότι είχε ήδη αποχωρήσει μερικά χρόνια πριν η Repsol.
Διατηρούμε,  φυσικά,  τις  επιφυλάξεις  μας  για  το  πώς  θα
εξελιχθεί η υπόθεση, εν αναμονή και της εκδίκασης της υπόθεσης
στο Συμβούλιο της Επικρατείας όπου έχουν προσφύγει κάτοικοι
και  περιβαλλοντικές  οργανώσεις.  Ωστόσο,  κάθε  φορά  που  μια
εταιρεία-κολοσσός γκρινιάζει που το κράτος δεν στάθηκε ικανό
να τσακίσει τις κοινωνικές αντιστάσεις, κάθε φορά που διάφοροι
εγκάθετοι/ψευτο-αναλυτές/οικονομολόγοι  της  πλάκας
διαμαρτύρονται  που  υπάρχουν  ακόμα  άνθρωποι  και  κοινωνικά
κινήματα  που  μπαίνουν  ανάχωμα  στην  καπιταλιστική  λεηλασία,
κάθε φορά που το κράτος και οι κυβερνήσεις εκτίθενται για τα
ψέματα και τις μεγαλοστομίες – πασπαλισμένες με εθνικιστικές
φανφάρες – που έχουν εκστομίσει, έχουμε λόγο να χαμογελάμε και
να νιώθουμε ηθική ικανοποίηση.
Δεν  ξεχνάμε,  όμως,  και  τους  ντόπιους  καλοθελητές.  Τον
περιφερειάρχη  Καχριμάνη,  τον  δήμαρχο  Ζίτσας  Πλιάκο,  τον
δήμαρχο  Πωγωνίου  Καψάλη  και  όλους  τους  υπόλοιπους
παρατρεχάμενους  που  έσπευσαν  να  καλωσορίσουν  και  να
διευκολύνουν  με  κάθε  μέσο  τις  πετρελαϊκές  εταιρείες  που
εμφανίστηκαν  στον  τόπο  μας  ως  ευεργέτες/αποικιοκράτες
επενδυτές που έρχονται να σώσουν τους ντόπιους από την πείνα
και την κακομοιριά. Δεν ξεχνάμε την εθελοδουλία τους ούτε την
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αντιδραστική τους τοποθέτηση απέναντι στις τοπικές κοινωνίες
που αντιδρούσαν σθεναρά. Γνωρίζουμε ότι έτσι θα συνεχίσουν να
δρουν μπροστά στον κάθε επενδυτή και γι’ αυτό θα μας βρίσκουν
σταθερά μπροστά τους…
Από τον Σεπτέμβριο του 2017, περίοδο κατά την οποία τέθηκε σε
εφαρμογή η σύμβαση παραχώρησης του «οικοπέδου» Ιωαννίνων από
τον νεοφιλελεύθερο Υπουργό Ενέργειας του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργο Σταθάκη
προς τις εταιρείες Repsol και Energean oil and gas, η οποία
είχε υπογραφεί το 2014 επί κυβέρνησης Σαμαρά, ως συνέλευση που
δραστηριοποιείται στην περιοχή των Ιωαννίνων ήμασταν κομμάτι
του κοινωνικού και αδιαμεσολάβητου κινήματος που επιχείρησε να
σταθεί  εμπόδιο  στις  ορέξεις  των  πολυεθνικών  πετρελαϊκών
εταιρειών. Από τις πρώτες παρεμβάσεις στην πόλη των Ιωαννίνων,
στις λαϊκές συνελεύσεις στα χωριά της Ζίτσας και του Ζαγορίου,
στα  δημοτικά  συμβούλια  και  στις  «ενημερωτικές»,  κατόπιν
εορτής, ημερίδες του Υπουργείου στα Άνω Πεδινά κι από κει στη
δημιουργία  της  Ανοιχτής  Συνέλευσης  ενάντια  στις  εξορύξεις
υδρογονανθράκων και έπειτα στο κατόπι των εταιρειών στα βουνά
και στις μεγαλειώδεις και πρωτόφαντες πορείες ενάντια στις
εξορύξεις  στα  Ιωάννινα  και  στην  Αθήνα.  Με  παρεμβάσεις,
αμέτρητες συνελεύσεις και συντονισμούς, συμμετοχή σε πορείες
και εκδηλώσεις σε άλλες πόλεις και χωριά με σκοπό την ενίσχυση
του τοπικού αγώνα και της αλληλεγγύης μεταξύ των κινημάτων
ενάντια στη λεηλασία της φύσης και των τόπων μας.
Σήμερα, που το κεφάλαιο συνεχίζει να περιφράσσει τα απάτητα
βουνά, τα ποτάμια, τις λίμνες που ανήκουν σε όλους μας, που η
ανάπτυξη βαφτίζεται «πράσινη» και σε λίγο θα πληρώνουμε και
τον  αέρα  που  αναπνέουμε,  οφείλουμε  με  την  ίδια  ένταση  να
συνεχίσουμε  να  στεκόμαστε  ανάχωμα  στη  λεηλασία  και  την
καταστροφή  των  δημόσιων  πόρων,  των  κοινών  αγαθών  και  των
ελεύθερα προσβάσιμων τόπων.
Με πείσμα και συνέπεια θα συνεχίσουμε να βαδίζουμε στον αγώνα
για την κοινωνική διαχείριση της ενέργειας και των κοινών
αγαθών, μαζί με τις τοπικές κοινωνίες και τους ανθρώπους που
αρνούνται να υποταχθούν στην επέλαση της βαρβαρότητας και της
μετατροπής κάθε σπιθαμής γης σε γρανάζι του καπιταλιστικού
τέρατος.
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΕΡΙΟ ΝΑ ΜΕΙΝΟΥΝΕ ΣΤΗ ΓΗ, Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥΣ ΦΕΡΝΕΙ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση
Παρατίθενται φωτογραφίες από εκδηλώσεις και δράσεις σχετικές

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena


με  το  περιβαλλοντικό  που  οργανώσαμε  ή  συμμετείχαμε  τα
τελευταία  χρόνια
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